

广台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第7345期
邮发代号 31-526
浙新办[2007]29号



2024年10月9日 星期三 农历九月初七

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



小微易贷

让小微企业不再等“贷”

最长期限两年，一次授信，循环使用，随借随还。

最高可贷 500 万元

方便快捷 当天可办结



欢迎垂询营业部联系人，扫码加企业微信

天台农商银行

TIANTAI RURAL COMMERCIAL BANK

融资券 随用随还 7厘/月
详询客户经理或 83898912

ICBC 中国工商银行

要贷款 找工行
普惠贷款年利率低至 3.2% (月息 2.66)

欢迎垂询
83815639及各网点

国泰君安证券

GUOTAI JUNAN SECURITIES

美丽天台新画卷

记者 钱青 褚倩倩

“在乡村里发现这样一个画展，对我来说是一种惊喜，也是年轻人非常喜欢的去处。”10月5日，在街头镇后岸村美术馆内，游客陈梦园驻足“艺绘天台”中国70油画公社写生采风创作作品展前，不禁赞叹。“国庆假期，每天都有许多游客来参观。”策展人陈建华欣慰地说。

今年初，毕业于中国美术学院视觉传达设计专业的天台人陈建华成立了后岸首个山村美术馆——后岸美术馆，至今已成功举办3场高规格专业艺术展，吸引了数千名美术爱好者和游客慕名打卡、近百名画家前来写生创作。

清澈的溪流、整洁的村道、清新的空气、多彩的文艺活动……如今，“文艺赋美”之风轻拂后岸，而在上世纪90年代，该村几乎家家户户都从事石材开采，村民们吃着“以命换钱”的石板饭。在“千万工程”指引下，后岸村以“壮士断腕”的决心关停采石场，重塑绿水青山，从“卖石头”转型“卖风景”，大力发展农家乐、民宿，并通过承办体育赛事，走出“体育+旅游”的“后岸模式”，带动周边村落组团共富。

“后岸的人文底蕴非常丰厚，不仅是唐代第一个白话诗人文寒山的隐居地，而且是徐霞客首游地、和合文化重要发源地。”自从发起并成立“后岸艺术部落”后，作家王寒来后岸的次数明显增加，切实感受到文化元素在乡村不断聚集、壮大。

公共文化空间正不断拓展。后岸村为中心，街头镇已打造后岸美术馆、和合文化馆、奇石馆、黄茶馆等，民俗博物馆和二十四节气木刻艺术馆也正在建设中。“我们要努力打造‘乡村博物馆’第一镇。”街头镇副镇长潘晶莹信心十足。

“文化+旅游+体育”持续“圈粉”。自然山水与历史人文巧妙融合的寒山景区迎来开业后的首个国庆长假，作为我县西部区域核心景点，日均游客量超1500人次，并带动后岸片区7个村乃至街头镇全域旅游火爆。

温州游客陈翼都游玩寒山景区后，专程来到后岸和合文化苑，感受寒山文化。“老房子配上诗书，很有古意氛围。刚下完一场雨，山间雾气缭绕，看上去很有仙气。”

“寒山景区开放后，游客停留时间更长，用餐时间也往后延长了2至3小时。国庆长假期间我们的住宿每天爆满，有时要翻4至5次桌。”后岸村农家乐负责人陈小微一边说，一边忙着登记客人信息。

“通过‘赛事+文化’，后岸每年吸引人流量不低于10万人次，且呈逐年增长趋势。”寒山旅游公司总经理林晓静说。

乡村与艺术“双向奔赴”，形成“人才磁场”。10月4日晚，“后岸艺术部落”成员与后岸当地资深根雕艺人姚兆祥深谈，拟为其根雕作品提供展示平台。“我们希望用‘两条腿’走路，既把优质文化引进来，也把地方文化推广出去。”省文化特派员林智伟说。

11月底，后岸村“二十四节气木刻艺术馆”将与大众见面，报人、作家、木刻艺术家赵宗彪的近500幅木刻作品呈现了农耕文化与诗画江南的美好。“我们将传统和现代结合，做出了冰箱贴、笔记本、窗花、杯垫、布袋等几十种文创产品，吸引更多年轻人将目光投向乡村。”赵宗彪表示。

“接下来，我们将以党建联建为统领，通过‘艺术乡建’将艺术和文化融入乡村生活，推动农文旅体深度融合，擘画新时代美丽乡村和美共富3.0版。”街头镇党委副书记王昌印说。

从【生态美】走向【文艺美】

后岸村壁画和美丽乡村3.0版

古与新交融 城与乡联动

国庆假期，我县全域旅游人次增速全市第一



记者 钱青

刚刚过去的国庆假期，我县各景区人潮涌动。丰富多彩的文娱活动、创意十足的新场景、新业态，让各地游客慕名而来、尽兴而归。

据文旅数智通监测，10月1日至10月7日，我县全域旅游人次共41.56万人次，平均每人游玩2个景区，同比增长27.48%，增速居全市第一；其中过夜游客21.61万人次，同比增长25.0%，增速居全市第三。

古与新交融

天台以“古”为墨，描绘文旅新场景、新业态，让游客在山水人文间畅享

全新体验。

唐朝时，赭溪老街就是繁盛的商业街区。今年元旦焕新后的赭溪老街，融合了传统与现代、自然与人文。国庆期间，“赭里溪游，半是烟火半是诗——天台赭溪老街诗词非遗节”串联古今，T台小超模走秀、西洋音乐沙龙、戏剧表演、相亲大会、溪上打铁花等活动让老街“潮”味十足，成为各地游客了解天台的新“窗口”。

科技的加持，为新业态再“加码”。今年5月起航的始丰湖夜游综合运用音效、舞美、VR等科技手段，让游客沉浸式感受天台山文化。国庆期间，特推出购票赢取天台山景区门票、最美始丰湖夜游照片征集、抖音视频挑战赛、华服

迎国庆等系列活动，为游客带来新体验，至今已累计接待游客超2万人次。

“打卡天台山诗路文化数字馆”成为假期研学游的一大热门。数字化、虚拟现实、人工智能等新技术让诗路文化跃然“屏”上，游客还可 在5D球幕影院体验穿越时空之旅。国庆假期，该馆推出“祖国的花朵种花朵”、漆扇制作、“跟着济公游诗路”等研学活动，成为假日亲子游的好去处。

城与乡联动

逛赭溪老街、观始丰湖夜游，再去乡村来一场酣畅快意的徒步游，体验乡村文化，成为越来越多游客的“过夜游”之选。

国庆长假，寒山景区迎来“首秀”。沿着游步道拾级而上，寒山石洞（寒岩洞）、天生石桥（展旗岩）、龙须千丈（龙须洞）、通天洞（将军岩）等胜景令人目不暇接。“我感觉这样的运动量刚刚合适，沿途的风景很独特，很好看，拍照很

高质量建设现代化和合之城

出片！”来自湖北的向女士感叹。

泳溪乡北山村的金梯梯田正迎来最美时刻。沿着古道登至山顶，只见黛色群峦起伏，金色稻浪翻滚，呈现出一派丰收在望的景象。温岭游客周婷格顿觉心旷神怡，“感觉挺好的，风景也很秀丽，空气也很清新。”

后岸村今年新开的美术馆，引来各地游客驻足。画作上我县著名景点，在艺术家的写生创作下，或抽象或写意，带来文化和视觉盛宴。“在乡村里发现这样一个画展，对我来说是一种惊喜，也是年轻人非常喜欢的去处。”游客陈梦园说。

国庆期间，平桥栖客松鼠部落营地试营业，粉色沙滩、水幕秋千为游客提供了乡村walk的好去处。营地依托后村独特的自然风貌，构建枫林花镜、理想稻田、梦想山坡、生态水渠以及童话村等多个共富项目。“国庆期间共接待游客约2万人次，以亲子游为主，营业额近20万元。”营地相关负责人表示。

据文旅数智通监测数据显示，国庆假期，天台过夜游的游客数超过一日游，23—45岁之间的中青年游客占总量一半以上，我县旅游酒店客房、等级民宿平均入住率达80%以上。

“在游玩偏好上，旅游消费需求已由单一的观光旅游转向更多样、更深入的文旅融合游。”县文广旅体局相关负责人表示。

负责梁板预制安装工作，国庆假期，他和工友们都选择坚守岗位。据了解，国庆期间，建设单位指挥部人员做好政策处理服务工作；项目部技术人员深入现场做好项目质量、安全管理，路基班组抢抓路堑边坡开挖关键节点；监理办人员做好质量、安全监督工作，并通过“日巡检、周检查”的方式及时排查安全隐患，确保施工现场安全。

聚焦改革攻坚 聚力发展突破

104国道改建工程建设假期“不打烊”

本报讯（记者 徐倩）10月2日，记者在104国道天台响岩至至界岭段改建工程花桃互通施工现场看到，工人们正有条不紊地进行着各自的工作，现场忙碌而有序。据了解，国庆期间，县交通集团每天投入300余名工人参与施工，为有序推进工程进度打下坚实基础。

104国道天台响岩至至界岭段改建

工程投资10.68亿元，起点位于我县福溪街道响岩村附近，顺接104国道新昌关岭至天台响堂段，终点位于福溪街道岙里王村至界岭，与104国道临海段顺接。路线全长7.39公里，主线设桥梁6座、隧道2座，互通式立体交叉3处。

“目前，钢筋加工场、混凝土拌合站等大型临时设施已建设完成；路基挖方完成57万立方米，路基填方完成16万

立方米，片石挡墙完成2.98万立方米；桥梁工程的桩基完成288根，地系梁、中系梁、扩大基础完成56个，立柱完成58个，盖梁完成18个；隧道工程的洞口边坡开挖完成3765立方米，洞口边坡防护完成1540平方米，左右幅隧道开挖完成330米。”施工单位项目负责人王建峰说。

桥梁上部施工组组长周泽亮主要

坦头电商搭上假日经济快车道 国庆期间订单排长龙

生产与销售于一体的企业。新能源汽车更新换代迅速，途悦汽车用品抓住新契机——生产新能源汽车“专车专用”坐垫，订单量很快实现翻倍。“金九银十，正逢买车旺季，加上电商平台的促销活动，国庆长假期间日销量超1600套，销售额预计能达到25万元。”企业负责人裴静飞信心满满。

来自三合镇的杜徐敏刚做专车坐垫1个月左右，缝纫技术已很熟练，一天能缝制十几套汽车坐垫。“国庆假期没休

息，活都干不完。”缝制间隙，她抬头笑着说，“一天工资四五百元，干活也有劲。”另一侧，打包车间里也是一番热闹场景，工人们热火朝天打包汽车坐垫，一袋袋装进集装箱。

今年上半年，途悦汽车用品在产业园区新扩建生产厂房2000平方米，做好产能“蓄力”。“明年我们准备拓展马鞍垫的生产线，再增加几台裁剪机，日产能预计达2000套到3000套。企业效益好，再辛苦也值得。”裴静飞满怀期待。

以坦头为主的汽车用品产业是我县六大支柱产业之一。近年来，坦头镇在政策扶持、设施建设、资源盘活等方面“协同发力”，建立阿里巴巴天台产业带，构建汽车用品集聚区格局，荣获“国家级汽车用品质量提升示范区”“中国汽车用品制造基地”“中国淘宝镇”等诸多国字号荣誉。以仅仅188户的五百村为例，两年内开办500家网店，吸引外地从业人员1500余人，网络年销售额超10亿元，居国内大型“淘宝村”销售前列。

◆ 广告热线：83811084/83178934

◆ 新闻网：<https://www.ttcmzx.cn/>

◆ 地址：人民东路31号

◆ 编辑：奚珍珍 ◆ 终审：张清秀

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农行惠农贷款 随借随还 省心省息 年利率低至3.9%

详询农行各网点